
Pat kvůli napojení na vodovod na Zlínsku.
Ministerstvo zemědělství nesouhlasí s
ombudsmanem, jak podobné případy v
budoucnu řešit
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Šetření veřejného ochránce práv ukázalo, že cesta k úspěšnému napojení na vodovod jiného
vlastníka může být velmi složitá. Zákon podle ombudsmana dostatečně neřeší situaci, kdy
vlastník vodovodu nechce se stavebníkem spolupracovat. V případě manželů ze Zlínska
vodárenská společnost jako provozovatel vodovodu potvrdila, že v potrubí je dostatečný tlak
a má i kapacitu pro plánované napojení. Přesto někteří spoluvlastníci vodovodu s
napojením nesouhlasili. Nepomohl ani zásah magistrátu a kraje jako vodoprávních úřadů.
Oba úřady sice vyhodnotily jednání vlastníků vodovodu jako přestupek, ale Ministerstvo
zemědělství jejich rozhodnutí zrušilo. Projekt tak zůstal na mrtvém bodě. Přístup
ministerstva, které trvá na dohodě obou stran ohledně místa napojení na vodovod, by mohl
podle ombudsmana zkomplikovat jednání i dalším stavebníkům.

Ombudsman proto doporučuje, jak mají stavebníci při žádosti o napojení na vodovod postupovat, aby
předešli nedorozuměním a problémům: „Žádost o souhlas s napojením na vodovod musí stavebníci
formulovat dostatečně jasně a určitě, aby bylo možné vyhodnotit technickou a kapacitní možnost
napojení plánovaného vodovodu. Ze žádosti zejména musí vyplývat, o co konkrétně stavebník žádá a
jaké je přesné místo napojení na vodovod. K žádosti je vhodné přiložit i kompletní projektovou
dokumentaci,“ shrnul ombudsman Stanislav Křeček. Zároveň by si měli stavebníci uschovat
potvrzení o doručení žádosti včetně všech příloh.

V samotné žádosti by si měli stavebníci dát pozor na záměnu pojmů „napojení se“ a „připojení se“. O
napojení se jedná tehdy, když se stávající vodovod prodlouží nově vybudovaným vodovodem. Naopak
připojením se na vodovod se rozumí vybudování vodovodní přípojky na trase stávajícího vodovodu.

Pokud se stavebníkům i přes snahu o vstřícné jednání nepodaří souhlas vlastníka vodovodu získat,
doporučuje ombudsman, aby se obrátili na příslušný vodoprávní úřad, který může jednání vlastníků
projednat v přestupkovém řízení. Ombudsman by následně mohl prověřit, zda vodoprávní úřad
postupoval v přestupkovém řízení správně.
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